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Već nekoliko godina za redom Klub podvodnih aktivnosti
„KOSTRENA“ u suradnji s Turističkom zajednicom organizira Eko-akciju čišćenja obalnog
šetališta, plaža i podmorja na području Kostrene. Tako je i ove godine tradicionalno
organizirana i provedena ista Eko-akcija.

Akcija je službeno počela u 10.00. Prijetilo joj je loše vrijeme, ali organizator je naglasio da
će se održati pa makar i sjekire padale. Kiša nas je ipak poštedila, a Sunce nas je obasjavalo.
Ja samo bio uranio nekih 2 sata pa sam se prošetao duž cijelog, kostrenskog, obalnog
šetališta i već prije same akcije nisam vidio da se je smeće nesavjesno odlagalo posvuda.
Postavljeni su koševi svakih 50-ak metara. S kopna nisam mogao vidjeti što se nalazi na dnu,
ali čak i nakon akcije nije se prikupila velika količina smeća iako se dobro potrudilo da se
obiđu sve lokacije i da se akcija provede detaljno. Skupilo se tek 10-ak vreća smeća, najviše
staklenih boca s morskog dna. S kopna najveći dio prikupljenog smeća činili su čikovi. Tako
mala količina prikupljenog smeća rezultat je provođenja upravo ove akcije uzastopce svake
godine, ali vjerojatno i savjesno ponašanje ljudi koji pohode ovo područje.

U ovoj akciji sudjelovali su učenici OŠ Kostrena zajedno sa
svojim roditeljima i profesorima, štićenici kostrenskog vrtića DV Zlatna ribica, riječkog DV
Delfin  sa svojim roditeljima i „tetama iz vrtića“, Udruga Sunce iz Splita, vatrogasci i razni
ronilački klubovi iz različitih krajeva županije i ED „Žmergo“ iz Opatije. Kuhala se maneštra
i točilo pivo. Ova akcija bila je i povod za lagano subotnje druženje ljudi svih uzrasta u što se
i pretvorila nakon što je cilj same akcije postignut. Još jedna prednost ove akcije je to što je
okupila 50-ak ljudi od kojih 30-ak djece kojima je ona sigurno bila poučno iskustvo kako
treba svoj okoliš čuvati i održavati za sebe i za buduće generacije koje će tek doći.
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Splitska udruga Sunce postavila je i edukativnu izložbu o
jadranskom biodiverzitetu sa ciljem ukazivanja na bogatstvo našeg mora i očuvanju istog.
Izložba je koncipirana na način da bude pristupačna različitim uzrastima pa su za starije
napisani „ozbiljni“ tekstovi uz sliku, a za one mlađe jednostavni, ali efektni stihovi uz
pripadajući crtež.

Žmergo je akciji pridonio predavanjima o otpadu i recikliranju najmlađim sudionicima u
školi i vrtićima koja su sudjelovala u ovoj akciji.
Jedina stvar koja mi je zasmetala i koja se nikako nije uklapala u koncepciju akcije bio je
McDonald’s štand s kojeg se djeci dijelio sok i nekakve plastične, reklamne zastavice.
Svako mjesto bi trebalo organizirati ovakvu akciju u cilju očuvanja prirode koja nam daje sve
i u smjeru održivog, dugoročnog razvoja koji je moguć uz samo malo više truda i koji bi se
trebao aplicirati na razini države, ali i svijeta. Kad se već toliko borimo za ulazak u Europsku
uniju i kad se mjerimo s visoko razvijenim zemljama čiji su građani već odavno postali
svjesni potrebe za održivim razvojem kao dugoročni uspješnim korištenjem prirodnih
resursa, trebali bi početi uvoditi takve temeljite promjene, a ne trčati u nepoznato kao muhe
bez glave. „Idemo dalje!“, bez obzira što je toliko nerješenih problema iza nas koje smo
preskočili i nismo se s njima suočili.

Nikica Karas, ED „Žmergo“


